

每月两天免费服务老人

爱心理发点: "一推一剪"敬老情



本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 林婷婷 沈晨舒) 从今年3月起, 无论刮风下雨,海曙区望春街道五 江口社区五江湾小区南区1号的一 个爱心理发点,会在每月5日、25 日如期"开张",和别的理发点不 同,这里接受服务的顾客全是老年 人,而且免费。

五江口社区便民服务中心主任 李岳锋介绍, 五江湾小区是拆迁安 置小区,主要由月湖、段塘等7个 地块的4469户拆迁居民组成,目 前入住的2000多户中,15%是老年 人。"我们在走访中发现,一些老 人年事已高,不方便出门理发,在 家门口理发成了他们的迫切需 求。"为此,社区请来了家住泰安 社区广安里小区的孙阿垛担任志愿 者, 孙师傅今年60岁, 曾经营过 一家理发店, 乐于为老人服务。

12月5日,又是爱心理发点

"营业"的日子,记者在现场看 到,有10位老人在一旁等候。孙 阿垛师傅进门放下工具箱,就满 面笑容地和老人们打招呼,他一 边和老人聊家常,一边熟练地修剪

今年85岁的孙爱贞已"享 受"了10多次免费服务,今天再 次来理发的她开心地告诉记者, 2017年她从月湖街道搬来后,周 边没有理发店,腿脚不便的她只好 让子女接送至老住处菱池街附近去 理发。"经常是我刚到门口,社区

工作人员就搀扶我进来。孙师傅人 很热情,手艺好,还分文不收,社 区这项便民服务很亲民。"

大半年来,爱心理发点免费理 发的消息早已在社区传开,越来 越多的老人来排队理发。李岳锋 说,"愿以设这个爱心理发点为契 机,让尊老爱老之风在社区传 播, 也希望全社会都能关爱和善 待老人。"他表示,社区还将在五 江湾小区南区2期增设爱心理发 点,招募志愿者,为老人提供便

时间9:50, 末班发车时间21:20。 旅客可在汽车南站、中心站和东站 的售票窗口或通过"宁波公运"微 信公众号等途径购票。

18日当天,宁波公运集团还 将开通宁波至余姚定制班线,上 下客点分别为:宁波李惠利医院 (四季青藤酒店门口)、宁波汽车 南站、余姚高速站、余姚汽车

宁波推出至萧山机场直达班线

本报讯 (记者张燕 通讯员章 静艳) 宁波人去萧山乘飞机, 再也 不用颇费周折了。从本月18日 起,公运集团推出宁波至萧山机 场直达班线, 班车往返于宁波汽 车南站和萧山机场,在途时间约

不少宁波人去萧山机场坐飞 机都有这样的体验:直接开车到 机场成本太高,坐火车转乘大巴 太麻烦目时间上不好把控。宁波 南站至萧山机场直达班线的开

通,将大大方便宁波旅客与萧山 机场之间的往来。

班线每天往返宁波汽车南站和 萧山机场各12班,其中宁波汽车 南站早班发车时间6:10, 末班发 车时间18:55; 萧山机场早班发车

学习做环保清洁用酵素。

社区里玩起垃圾"魔法"

果皮菜叶进去 环保酵素出来

本报讯 (记者单玉紫枫 通 讯员刘正亚)昨天上午8点50 分,家住鸿盛家园13号的郑大 妈早早来到社区居委会,此时现 场已是济济一堂。为提高社区居 民的环保意识, 让生活垃圾变废 为宝, 江北洪塘街道鸿盛社区开 展了一场环保酵素知识普及和 DIY制作活动,吸引了众多社区 居民参与。

环保志愿者兰老师先向居民 介绍酵素的用途及制作方法,居 民们认真听讲,不时拿手机拍照

活动现场,几个居民手脚麻 利地把菜叶、果皮等与红糖、水 按比例 3:1:6 混合搅拌, 然后密 封罐藏制作酵素,"等发酵三个

(单玉紫枫 摄)

月后,酵素就差不多制成了"。老 师说着打开了一瓶分装好的酵素展 示给大家,现场立即飘散出一股浓 浓的醋味清香。"家里的地砖、瓷 盆清洁及下水管道日常维护疏通, 都可以使用这个酵素。效果好不 说,还特别安全不伤手,最适合有 小孩子的家庭。'

兰老师介绍,她接触环保酵素 制作已有两年多时间,此前还曾在 波波城等社区宣讲, 而她所在的 志愿服务队所制作的环保酵素主 要用于公厕保洁、河道保洁等。 "在公共厕所内试点使用环保酵素 后,我们发现效果特别好,有效 减少了臭味,起到了洁净空气、 抑制有害微生物生长的良好作用, 且成本也不高。'

鄞州区首试小微花境扮靓街区

本报讯 (记者王岚 通讯员包 静琴 徐芃)"宁南南路附近的绿 化景观真是让人赏心悦目。"近 日,不少市民留意到自己上下班的 必经道路宁南南路上出现了一个个 让人眼前一亮的花境微景观。据 悉,该路是鄞州区综合行政执法局 体现精细化管理、打造精致微观空 间的一种全新尝试。

宁南南路根据"古韵宁南"的 主题定位,在道路转角节点新增、 提升了12处花境微景观。如宁南 路与后庙路东南角,以酿酒墙绘为 背景,以瓦片堆砌的景墙为主景, 搭配传统酒坛、酒缸、花境植物和 白沙,形成了一个旱溪花境。而宁 南路与环城南路东北角的匝道,呈 现给市民的是芙蓉酢浆草为花脉的 林下花海,同时用碎石铺就园路, 打造成景致宜人的口袋花园。

"根据'绿盈名城、花漫名 定位,我们以精细化的要求来 串联绿意打造花海,同时辅以花境 微景观打造,铸就城市大花园。" 鄞州区综合行政执法局园林处相关 负责人介绍,除宁南南路,今年辖 区主要道路周边还打造了21个色 彩丰富、层次分明的混合花境、观



赏草花境等微景观。其中, 前河南 路与惠风路东北角点位,以禾本科 植物为主要造景元素,体现自然、 野趣之美; 院士公园铜人像周边地

块为混合花境,以景石为主景,罗 汉松为骨架,搭配地被植物,烘托 院士精神……

明年,鄞州区将结合辖区各点

位的区域文化特色,再定制一批微 景观,提升城市绿化景观品质。

图为长丰点位花境。 (王岚 包静琴 摄)

送温暖得把板凳"坐坐热"



岁首,各地党 政部门,或是街道社区,或是一 些公益单位、慈善机构等都会给 一些困难群体送温暖。有的给特 困户送油送粮,有的给残疾人送 衣送被,有的给孤寡老人送所需 物品,此举受到了广大人民群众 的普遍称赞。

然而, 往年在慰问中, 也出 现这样的情况,一些慰问单位 把要送的物品"一送了之"。也 就是说, 在抵达慰问的困难家 庭后, 将所赠之物朝桌上一 放,说了寥寥几句"暖心话" 之后,便匆匆走了,甚至连板 凳也没坐热。

滨江商业广场(二期)交付公告

关于召开制定三门湾大桥及接线高速

公路车辆通行费标准听证会的公告(-)

难家庭,确实颇为辛苦,时间也不 能不说是相当的局促, 但不管怎 样,既然是送温暖,不说"促促 "谈谈心""拉拉家常",至少 也应该先把板凳"坐坐热"。不说 有半小时、一小时的"温暖",也 至少有一二十分钟的"亲密接触" 和"热度"。多与被慰问者聊聊, 既可了解他们的实际困难, 又可听 取他们的意见、建议和具体要求, 鼓励他们树立起对生活的信心,以 早日摆脱贫困……唯有如此"暖人 心"的慰问,才能更加取信于民。 不然,"一送了之",急急而来、匆 匆而去, 甚至连板凳也没坐热, 似 乎总让人感觉少了点什么。

诚然, 慰问者要一一深入到困

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

宁波市宁丰三盛投资发展有限公司

2018年12月8日

下肢溃疡扩散命悬一线

慈溪两医院 合力救治患麻风后遗症老人

本报讯 (记者陈章升 通讯员 袁洁)年过七旬身患多种疾病,双 下肢患湿性坏疽出现大面积溃 疡,躺在病床上命悬一线……日 前, 慈溪两家医院展开爱心接力, 组织多名专家救治了一位患有麻风 后遗症的老人。由于治疗及时,老 人转危为安,已脱离险境。

据了解,这位老人姓刘,早年 患上麻风病,一直没有成家。20 世纪90年代初,宁波各区县 (市)"麻风村"撤并后,他搬入慈 溪市皮肤病医院龙山麻风病区居 住。20多年来,在医护人员的精 心照料下, 孤身一人的刘老伯在医 院感受到了家的温暖。"每天, 医 生护士不仅给我治病换药,送上热 菜热饭,还陪我聊天解闷。在我心 中,他们不是亲人却胜似亲人!"

他动情地说。

麻风病是由麻风杆菌引起的一 种慢性传染病。患有这种疾病的 人身体出现溃疡后, 伤口需要很 长时间才能愈合。"刘老伯的双下 肢出现溃疡后,护士杨燕一直悉 心照料,坚持每天定时为他换 药、包扎。其间,我们带他去省 医院治疗,溃疡面积有所控制。 近期,由于麻风后遗症及高血 压、糖尿病等慢性病的影响,他 脚上的溃疡持续扩散出现恶化, 随时有引发败血症而危及生命的 可能。" 慈溪市皮肤病医院院长徐 昕卓说,面对这样的紧急状况, 他们将老人就近送往慈溪市龙山 医院进行救治。

收治刘老伯后,龙山医院第一 时间组织专家进行会诊,制订了详

细治疗方案。"当时,他的身体不 仅出现下肢大面积皮肤溃烂、坏死 状况,还患有多种基础性疾病。" 龙山医院骨科主任吴睿说,由于刘 老伯病情比较复杂,他们医院特地 邀请了宁波的骨科专家前来会诊, 安排多名经验丰富的医生为老人开 展了两次手术。经过医护人员精心 诊治和悉心照料, 刘老伯的病情得 到了及时控制。目前,他已回到慈 溪市皮肤病医院龙山麻风病区继续

"这次如果没有两家医院的救 治和帮助, 真不知自己还要遭多少 罪,感谢他们为我所做的一切。" 刘老伯告诉记者,每年还有许多爱 心人士来医院看望像他一样的麻风 病患者,让他们感受到社会大家庭

例》《政府制定价格听证办法》等有关规定,制定车辆通 行费收费标准,应当依法进行听证。受浙江省发展改革 委、浙江省交通运输厅委托,宁波市物价局、宁波市交通 运输委员会拟于2019年1月上旬在象山召开听证会(具 体时间、地点等另行公告),对制定三门湾大桥及接线高 速公路车辆通行费标准进行听证,听取消费者、经营者 及有关方面的意见。现将有关事项公告如下:

根据《中华人民共和国价格法》《收费公路管理条

我司开发建设的滨江商业广场 (二期) 项目已竣

工验收合格, 具备交付条件。本项目即日起开始分批

集中交付(各楼层具体交付时间详见我司发出的交付

通知书),请买受人在规定交付期内到滨江商业广场

(二期)项目悦盛路245号商铺(七中北门对面)办理

三门湾大桥及接线高速公路车辆通行费标准制定。 二、听证会参加人构成及产生方式

一、听证事项

(一)人员构成 本次听证会参加人数共21名,包括:消费者参加人 11名,经营者参加人2名,其他利益相关方参加人2名, 相关领域专家学者2名,人大代表、政协委员各1名,社

会组织代表1名,有关政府部门人员1名。 (二)产生方式

1、消费者参加人向社会公开征集产生。有意参加者 可在2018年12月8日-22日,持本人有效身份证件及复 印件,到宁波市物价局或者宁波市交通运输委员会报名 并填写报名表;也可进行电话报名,并将身份证复印件 传真至宁波市物价局(地址:宁波市鄞州区和济街118 号发展大厦A座2417室,联系人:李献增,电话:0574-89183945,传真:0574-89186861),或者宁波市交通运输 委员会(地址:宁波市鄞州区和济街117号2305室,联系 人:蒋一彪,电话:0574-87398395,传真:0574-87398304);或者台州市发展改革委(地址:台州市行政 大楼 15 楼 1520 室, 联系人: 陈西君, 电话: 0576-88510807,传真:0576-88510800)。消费者参加人采取自 愿报名、随机选取方式产生。报名人员应符合以下条件:

(1)年满18周岁,具有完全民事行为能力,具有有

83899998

特此公告。

(2)同意公开必要的个人信息;

(3)有一定的调查研究、分析问题和语言文字表达

交付手续。具体详情请致电交付咨询电话:

(4)能够客观公正发表意见,并能按时全程参加会 议;

(5)遵守听证会各项纪律和注意事项。

2、经营者、与定价听证项目有关的其他利益相关方 采取自愿报名、随机选取方式,也可以由政府价格主管 部门委托行业组织、政府主管部门推荐;专家、学者、政 府部门、社会组织和人大代表、政协委员由宁波市物价 局会同宁波市交通运输委员会推荐或聘请产生。

三、本次听证会设旁听席,确定旁听人员为5名。根 据《政府制定价格听证办法》的有关规定,旁听人员应遵 守听证会各项纪律,在听证会上不进行发言,如有意见 和建议可在会后以书面形式告知宁波市物价局或者宁 波市交通运输委员会。有意参加者可在2018年12月8 日-22日,按上述报名和联系方式,持本人有效身份证 件及复印件,可分别到宁波市物价局、宁波市交通运输 委员会、台州市发展改革委报名并填写报名表;同时也 可进行电话报名,并将身份证复印件传真至报名处。报 名结束后,由宁波市物价局、宁波市交通运输委员会根 据报名顺序选取或者随机抽取确定旁听人员。

四、本次听证会设记者席。请有意参加听证会的新 闻媒体记者持有效记者证,按上述报名和联系方式,于 2018年12月8日-22日可分别到宁波市物价局、宁波市 交通运输委员会、台州市发展改革委报名,同时也可进 行电话报名,并将记者证复印件传真至报名处。

特此公告。

宁波市物价局 宁波市交通运输委员会 2018年12月8日

一边上岗位 一边学技术

黔西南州务工者入职爱心岗

本报讯 (记者周琼 通讯员王 刘平)"新单位真不错,我在 宁波工作生活更有动力了!" 昨 日,17名由贞丰县为海曙企业输 送的建档立卡劳动力到广博集团、 真和电器正式入职。第一个办理完 入职手续的贞丰籍务工人员李桂花 在参观新工作岗位环境后这样告诉

自贵州省黔西南州贞丰县驻海 曙区劳务协作工作站成立后,已有

劳务需求,贞丰、义龙新区建档立 卡贫困人口中也有不少有意愿来海 曙工作。"此次推出爱心岗位,一 方面有效解决贞丰当地建档立卡劳 动力就业问题,另一方面缓解海曙 当地企业用工难问题。"海曙区人 社局相关负责人这样告诉记者。据 悉,爱心岗位对求职者的学历、技 能放宽了要求, 切实帮扶贫困人口 就业脱贫。"我们公司为义龙新区

多家企事业单位向工作站陆续发出

和贞丰的员工们提供过塑机、锁线 机、海德堡印刷机等一些自动化程 度比较高的岗位, 让他们在工作的 同时能提高自身技能水平,将来可 以有一技之长。"广博集团人事部 一位负责人说。

据当地人社局数据统计,目前 贞丰县、义龙新区建档立卡人员在 甬就业的有109人,从事行业集中 在制造业,包括服装厂、船厂、汽 配厂、五金厂等。